

## 中央生态环保督察

# 以更大力度更实举措从严抓好问题整改

本报记者

中央生态环境保护督察已进入快查、快办、快改的关键期,全省上下以更大力度、更实举措,做到边督边改、快查快办、对典型案例严查严处、对存在问题真改实改,不折不扣、高质高效推进督察整改各项工作。

西宁市加紧加快转办群众信访举报件实地核查、化解调处,做到边督边改、立行立改。接到群众信访举报反映“西宁市城东区昆仑东路青海一修厂院内,一家上汽集团上汽轻卡修理厂,乱扔机油滤芯污染周边环境,还随意乱卖废机油”后,西宁经济技术开发区东川工业园区环境保护和安全生产监督管理局第一时间深入现场核查并督促问题整改,下达限期整改通知书,要求企业按照危险废物管理规定,将废机油滤芯规范贮存于危险废物库房。

企业负责人段凤莲说,接到整改通知后企业将危废库房分为贮存区、称量区等不同功能区域,设置明显的警示标识及隔离设施,地面采用防渗、防滑、耐腐蚀的材料,确保危险废物规范贮存。

## 人民心声

本报记者 宋明慧 牛玉娟  
程宦宁 李兴发

中央生态环保督察在青开展以来,各级党委政府及相关部门扛牢生态环境保护责任,切实解决群众身边的环境问题,回应群众诉求。

“地里的残膜不光影响土壤质量降低产量,还会影响村容村貌,我们把残膜回收后积攒积分,大家都愿意,我攒的积分换了一个垃圾桶。”12月13日,海东市平安区沙沟回族乡大寨子村村民高晓蓉高兴地告诉记者,前不久沙沟乡开展了一次农田残膜整治活动,很多村民和她一样,积极参与其中攒了不少积分。

沙沟乡党委副书记王胜龙表示:

## 整改进行时·青海在行动

范贮存。日前,记者来到该点位时看到,4个装有废机油及废机油滤芯的大桶已经按照规范分区贮存于危险废物库房,并在底部摆放托盘防渗漏,危险废物包装容器上张贴危险废物标识牌,危废库房门口张贴有危险废物贮存设施标识、《危险废物管理制度》《危险废物污染防治责任信息公开栏》等。

东川工业园区环境保护和安全生产监督管理局局长姚凯表示,将严格按照危险废物管理规定进行监管,确保对危险废物从产生到处置的全过程监管。

海北藏族自治州从严从实整改工作,扎实做好环保督察整改落实。针对群众信访举报件“海北藏族自治州门源县回族自治县苏吉滩乡药草梁村,村内没有处理垃圾的地方,村民都将垃圾倒在距离河道1千米左右的一个大坑内。目前河道(距离青石嘴镇很

近)正在修建河堤,垃圾堆放在河边影响环境”,门源县多措并举、立行立改,及时组织开展环境卫生整治。

12月12日,记者在现场看到,之前堆放的垃圾已被清理,在药草梁村及门源种马场新增设垃圾箱2处,马场辖区白水河河道两侧设置了“严禁在河道两侧倾倒垃圾”警示牌2块。药草梁村村民王军表示,通过这次整改,村里的垃圾被清理,人居环境得到了很大改善。

门源县生态环境局副局长张世山告诉记者,整改过程中,清理坑内及白水河河道垃圾共36余方,全部转运至青石嘴镇垃圾填埋场进行处理,针对遗留的未回坑区域,将加强监管力度,自然恢复。

“‘国能光伏’和‘电光伏’两个光伏厂在黄南藏族自治州同仁市瓜什则乡牧区随意开挖土地砂石破坏生态环境,土地开挖后没有按正常流程回

填,有填埋生活垃圾和建筑垃圾的情况,牧区草原被破坏,严重影响生态环境,从2023年6月至今未得到处理”,接到这一群众信访举报件后,同仁市委、市政府派出专项督导组进点督导,组织黄南粤电、国能两家光伏企业对项目场区生活垃圾、建筑施工垃圾进行全面整治。

12月13日,记者来到黄南州国能200MW牧光储多能互补综合一体化光伏项目时看到,一排排帐房门口配有统一的垃圾箱,厂区内还分别设置了建筑垃圾区和生活垃圾区。不远处的同仁市瓜什则乡400MW光伏储综合一体化发电项目,也十分重视环保,第一时间铺砂石路,厂区内同样分设生活和建筑垃圾转运区。

进行垃圾清运和回填恢复,建立垃圾收集转运点,设置封闭式垃圾箱,安排专人建立健全垃圾收集清运台账……“现在在30余名垃圾清运工每天参与环境卫生工作,每天清理2次以上。”国能光伏黄南区域负责人霍振兴说。

(本报记者 宋明慧 王晶 尹耀增 通讯员 马文莉)

## 齐心保护绿色家园

“中央生态环保督察开展以来,乡党委政府想方设法引导大家参与生态环境保护,通过废旧地膜回收积攒积分活动,激发群众参与生态环境保护的积极性和主动性。”

王胜龙介绍,此次农田残膜整治活动覆盖全乡10个行政村,设置了3个残膜集中收集点,各村利用党建惠民积分超市,激励村民参与环境整治,参与人数达300人次,全乡秋覆残膜回收率达95%以上。

玉树藏族自治州玉树市隆宝镇代青村,以中央生态环保督察为契机,村“两委”班子积极组织村里的党员和一部分村民,开展乡村环境卫生专项整治,做到村容整洁、个人卫生良好、室内环境洁净。

对于村民才巴扎西而言,作为代青村的一份子,看到村里的环境卫生发生翻天覆地的变化甚是欣慰。他说:“如今,生态环境越来越好了,大家

也更有精气神了。中央生态环保督察为老百姓解决了很多身边的急事难事愁事,能够深刻感受到党委政府为民办实事的速度和力度。”

在果洛藏族自治州班玛县亚尔堂乡果芒村,村民罗桑门杰正在石磨坊里研磨着今年收成的青稞。谈到此次中央生态环保督察,罗桑门杰竖起大拇指连连称赞道:“中央对生态环境保护的重视,就是对我们老百姓的关心,生态环境好了我们谋发展的路子也就更加宽敞了。”

把生态优势转化为经济优势,罗桑门杰利用家里的全部耕地种植黑青稞,并全部制作炒面和其他黑青稞产品,附加值较普通同类产品高出很多甚至翻番。中央生态环保督察正在我省开展,在罗桑门杰看来,这不仅是在生态保护领域发力,更是在保护牧民赖以生存的生态资源,拓展可持续发展的绿色之路。他表示,今后要更加

自觉地投入到保护生态环境行列中来,上下齐心保护好绿色家园。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十二批)



(扫一扫在手机打开当前页)

## 青海省启动2024年越冬水鸟同步监测工作

本报讯(记者 叶文娟)为全面、及时、准确掌握青海省范围内越冬水鸟种群数量、分布、保护现状及主要威胁因素,科学评估我省鸟类保护成效和存在的问题,持续开展越冬水鸟同步监测工作,12月11日,青海省林业和草原局启动青海省2024越冬水鸟同步监测工作。

为全面摸清我省越冬水鸟资源及动态变化情况,从2024年1月5日至15日,省林业和草原局将在5个鸟类重要迁徙通道(格尔木河、克鲁克湖、青海湖、湟水河、黄河流域)的16个调查点组织开展青海省越冬水鸟同步调查。

据了解,青海省在全国4条候鸟迁徙通道中涉及2条迁徙路线,同时,全

省53种重点越冬水鸟的16处主要栖息地为本次越冬水鸟同步的监测对象和监测地点。对此,省林业和草原局要求有关县要统筹各方面监测力量,短时间高效率协调一致地开展同步监测工作,严格执行同步监测技术方案,统一技术标准和规范,合理安排工作进度,严格落实质量要求,在正式开展同步监测前,要结合自身情况,组织相关人员进行培训,开展预调查,全面摸清各地越冬水鸟状况,及时解决监测工作中遇到的问题,做到心中有数。同时,在监测外业完成后要及时报送监测数据,确保监测工作的同步性,顺利完成此次全国同步监测工作。

## 省救灾物资储备中心全力保障省级冬春救助物资调运

本报讯(记者 董洁)12月13日,记者从青海省应急管理厅获悉,为做好今冬明春受灾群众救助工作,确保受灾群众温暖过冬,省救灾物资储备中心充分发挥职能作用,闻令而动、快速响应,在优化调运方案、提高调运效率、规范操作程序上下功夫,经过半个多月的连续作战,为7个市(州)调运物资约9.59万件,圆满完成了此次我省冬春救助物资调运任务。

本次调运以配比科学、流程优化为原则,在统筹考虑调拨物资种类和数量的基础上,合理配置货物和车辆,在充分

保证“物尽其用”的同时尽可能提高调运效率,确保寒冬来临前各项救灾物资均发放到位。以强化监督、安全管理为重点,实现出库、装车、调运全过程监督,确保各类物资调运台账清、情况明,将党和国家的关心关爱传递到每位受灾群众的手心里、心坎上。

省救灾物资储备中心将持续做好低温冰冻天气的防范应对工作,密切关注灾害发生发展情况,随时做好救灾物资调拨准备,扎实推进冬春救助工作,切实保障我省受灾群众的基本生活。

## 青海创建省级以上动物疫病净化场8家

本报讯(记者 王臻)12月11日,记者从青海省农业农村厅获悉,农业农村厅于近日公布了第三批国家级动物疫病净化场名单,青海省牦牛繁育推广服务中心成功入选国家级牛结核病(非免疫)净化场。至此,我省共创建国家级动物疫病净化场2家,分别为省牦牛繁育推广服务中心、省种羊繁育推广服务中心;共创建省级动物疫病净化场6家。

近年来,我省深入贯彻落实国家动物防疫法和动物疫病净化工作意见

要求,及时制定《青海省动物疫病净化工作方案》,以种畜场和奶畜场为核心,以垂直传播性动物疫病、人兽共患病和重大动物疫病为重点,采取“一场一策”方式开展动物疫病净化场创建工作,不断完善净化管理体制机制,规范净化评估标准程序,通过引导支持、达标创建、以点带面、逐步推开,积极引导养殖场规范开展动物疫病净化工作,有效提升养殖场整体生物安全水平,全省动物疫病净化工作取得实质性成效,连续多年全省未发生重大动物疫情。

## 750千伏日月山变电站新建3号主变压器顺利投运

本报讯(记者 董洁 通讯员 张璞)12月11日,750千伏日月山变电站新建3号主变压器顺利通过72小时试运行,正式投入运行。3号主变压器投运后,将与站内现有的1号、2号主变压器共同承担全站电能的输送调节任务,实现750千伏日月山变电站容量扩增,提高全站安全供电能力及可靠性。

750千伏日月山变电站是青海750千伏主电网东南部“日”字形与西部“8”字形主网架交汇的“点”,是青海主网东电

西接、西电东送的重要枢纽变电站,担负着青藏联网工程、玉树联网工程和西宁甘河滩工业园区重要负荷的供电任务。

此次750千伏日月山变电站主变压器扩建工程于2023年2月开工建设,新扩建1组2100兆伏安主变压器及相关辅助设备。为保证扩建工程顺利推进,国网青海超高压公司组织人员对新建设备扎实开展验收投运及生产准备工作,细化落实各项管控措施,全面做好安全、技术、人员及物资保障。

## 我省交通运输部门将多举措确保道路交通安全

本报讯(记者 倪晓颖)12月11日,青海省交通运输厅从隐患排查、安全监管、春运服务保障等方面就全省今冬明春旅游季,以及春运期间的安全生产工作进行了全面安排部署,全力确保交通运输安全生产形势稳定。

全省交通运输部门将进一步强化隐患排查整治力度,强化道路运输、公路运行、工程建设、消防安全生产等领域的安全监管。各级交通运输主管部门将持续深入开展道路运输安全生产突出问题集中整治“百日行动”、燃气安全专项整治等行动,严厉打击旅游包车

未办理包车标志牌、未按包车线路经营等违法行为,加大从业人员教育培训力度,督促企业严格落实动态监控责任。将尽快建立冬季清雪除冰考核奖惩机制,严格按照道路养护作业规范,加大对长大桥隧、长陡下坡、急弯路段等事故多发、易发路段巡查检查力度,及时消除安全隐患,全力做好应急保通准备工作。

同时,结合冬季施工各项要求,对在建项目特别是36个公路隧道将开展一轮安全生产督查,督促各建设单位严格落实特种作业审批制

度,强化设施设备的安全管控,确保桩基、隧道冬季施工安全。并聚焦收费公路服务区、客运站、建筑工地、办公区、家属院、学校医院等人员密集场所和重点区域,强化系统治理、源头治理、精准治理,坚决遏制火灾事故发生。此外,强化春运安全服务保障,坚持满足群众出行需求、提供安全便捷服务的原则,科学研判春运期间客流趋势特点,优化运输衔接,全力确保运力供给充足,运输组织有序,保障人民群众平安出行、重点物资运输畅通有序。

## 祁连山国家公园青海省管理局与西关街小学开展自然教育活动

本报讯(记者 叶文娟)近日,祁连山国家公园青海省管理局与西关街小学联合开展了“大手牵小手 齐力护生态”自然教育活动。进一步深化了青少年对“绿水青山就是金山银山”理念的认识,增进了对青海省自然资源和生态文化的了解,激发青少年形成亲近自然、了解自然、保护自然的生态意识。

当天,西关街小学55名师生先后到省林草局野生动物标本馆、祁连山国家公园青海省大数据中心参观学习。在野生动物标本馆,结合国家公园示范省和祁连山国家公园“三大高地”建设情况,工作人员为同学们介绍了祁连山分布的野生动物基本类型、行为特征等。在祁连山国家公园青海省大数据中心,通过三维巡航方式,带领同学们“云游”祁连山国家公园的冰川、河流、草原等自然景观,向同学们展示了祁连山国家公园青海省管理局如何通过科技手段实现资源监管、生态保护、资源评估等工作。同时,重点介绍了中国特有物种荒漠猫的基本特征,以及针对荒漠猫开展的科研监测调查工作,让大家深切感受建设国家公园的重要意义。

为进一步推进未成年人思想道德建设和法治意识建设,近日,西关街小学的学生走进西宁市城中区人民法院、城中区人民法院,“零距离”感受法律的尊严和权威,“沉浸式”感受法治的力量。通过参观、模拟听证、模拟法庭等体验,身临其境地感受检察院和法院的工作职能,以增强青少年学法、懂法、守法意识和运用法律自我保护的能力。

通讯员 董永菊 摄



## 关于开展2023年度省直单位、省管高校工作成效群众满意度民意调查的公告

为考核实绩领导班子和领导干部工作实绩,进一步增强考核工作公信力,不断提高干部群众在考核工作中的参与度,客观公正对省直单位、省管高校作出年度工作成效满意度评价,省考核办现面向全省干部群众广泛征求意见。有关事项公告如下:

评价时间:2023年12月15日至2024年1月15日

评价内容:重点对2023年度省直各单位、省管高校履行工作职责、完成目标任务的工作成效、服务群众情况开展评价,提出意见建议。

评价方式:请参评对象扫描二维码或登录网址参与评价,并提出宝贵意见和建议。

http://mzcp.qhkh.org.cn/

web2023/index.aspx

感谢对考核工作的支持!

青海省领导班子和领导干部年度目标责任考核领导小组办公室  
2023年12月12日

